
Evolution probable des revenus des producteurs de blé tendre en France en 2016 par rapport à 

2015 :  en baisse 

 

Dans un marché fermé, sans échanges avec le reste du monde, une baisse des rendements se traduit 

par une augmentation des prix. Mais dans un marché ouvert, comme c'est le cas aujourd'hui, une 

région peut subir des baisses de rendement et en même temps faire face à des prix mondiaux faibles. 

C'est ce qui est arrivé aux céréaliers français à l'été 2016. Ils ont subi des excès de précipitations en 

fin de printemps puis la sécheresse l'été. Mais parallèlement, les récoltes mondiales, elles, ont été 

excellentes, ce qui a tiré les prix vers le bas. Les revenus des céréaliers se sont donc effondrés : ils ont 

eu des difficultés à payer leurs charges et à rembourser leurs emprunts. Cette situation n'est pas rare 

en agriculture et peut justifier les interventions de l’État dans ce secteur. 


